



扫二维码关注现代+、无锡头条、快报无锡微博，参加活动将有机会获得丰厚奖品。

招商银行无锡分行： 扎实做好“五篇大文章” 服务区域经济高质量发展

招商银行无锡分行深入贯彻落实中央经济工作会议精神、中央金融工作会议精神，聚焦服务实体经济，扎实做好“五篇大文章”，为无锡市经济高质量发展提供高质量金融服务。

招商银行无锡分行围绕科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章，不断探索、加大投入、提升能力、加快发展，更好服务支持实体经济。例如，分行先后落地无锡市首单港股私有化业务以及分行首单科创板上市公司并购贷款。大力支持科技金融发展，落地全行首单混合科创票据。推动绿色金融发展，全国首单绿色碳资产债券“23华光环保MTN001（绿色碳资产）”在银行间债券市场发行，该

笔债券也是全国首笔中长期碳资产债券。普惠金融方面，发挥“招企贷”等线上化产品优势，进一步加大对小微企业的服务力度。涉农贷款方面，积极加大对县域支行的资源倾斜，提升我行信贷支持规模。推进养老金融发展，践行国家养老金融号召，引导企业主动参与养老保险，夯实养老金融第一支柱。运用企业年金牌照优势，与人社主管部门高频互动并成功加入无锡市企业年金联盟，推进企业年金的宣导，提升养老领域第二支柱的贡献。发挥个人养老金试点银行优势，支持客户多渠道便捷开立个人养老金账户，为养老事业的第三支柱添砖加瓦。推进数字金融发展，发挥薪福通、E餐通、财资管理云等数

字化产品优势，服务企业客户的数字化转型。此外，打造无锡地区首家银行金融科技体验中心，为服务企业、体验科技带给企业的高效便利提供体验平台。

下一步，招商银行无锡分行将进一步深入学习贯彻中央经济工作会议、中央金融工作会议精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，立足“国家所需、客户所求、招行所能”，以价值银行战略为引领，深入践行金融工作的政治性、人民性，强化使命担当，为加快建设金融强国，推进金融高质量发展，满足无锡市经济社会和人民群众的金融需求更好地贡献招行力量。



交通银行无锡分行： 以高水平金融服务助力培育新质生产力

发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点，面对新一轮科技革命和产业变革，交通银行无锡分行自觉担当政治使命，紧跟市委市政府“产业强市”发展战略，主动发挥国有银行地区一级分支机构的特色和作用，以支持地区“465”现代产业集群建设为重点，因地制宜助力提升新质生产力。

一是依托产业基础，精准赋能新质生产力。无锡交行将发展新质生产力作为转型发展主攻方向，围绕“465”产业集群建设要求，加力支持战略性新兴产业、传统产业转型升级、新型工业化、产业链薄弱环节等，以高质量金融服务推动新质生产力发展。2023年，该行获批各类重点项目金额超200亿元，同比增长约110亿元；制造中长期、战略性新兴产业、绿色信贷等重点指标分别较年初增长26.31%、19.37%、47.92%，达成全面正向增长；累计支持“465”现代产业集群企业超1400户，提供贷款

余额超100亿元，其中，集成电路、生物医药、物联网等新兴产业贷款余额超25亿元。

二是优化产品供给，助力科创企业孵化成长。形成和发展新质生产力，关键在于科技创新。无锡交行通过产品创新、服务优化等手段，不断拓宽科创企业融资渠道，形成“科技-产业-金融”的良性循环。结合科创企业轻资产、高投入、高成长的特点，创新打造“人才贷”“知识贷”“研发贷”“创融贷”等交银科创系列产品，满足科技型企业全周期金融需要。同时，加快各类场景线上赋能，先后推出“专精特新贷”“科技易贷”“制造易贷”等用款灵活、随借随还、纯信用担保的线上专属产品，并运用无锡征信中心公司大数据属地化开发了“科创e贷”，进一步扩大对微利科创企业的扶持。截至2023年底，该行科技型企业贷款余额突破140亿元，增幅近35%；科技型企业合作客户数突破1100户，国家技术创新示范

企业客户市场覆盖率达到100%。

三是凝练特色优势，打造综合多元金融服务。无锡交行充分发挥综合化经营优势，满足市场主体多元化资金需求。2023年，该行联合交银国际先后落地江苏省首单地方国企点心债、无锡市首单日元债；联合交银金租，为科技型企业、国家级园区投放融资租赁款10.1亿元。聚焦国内、国际“双循环”，做大国际业务优势，全年实现国际业务净收入、跨境贸易融资投放同比分别增长40.82%、21.20%。聚焦强链补链延链新要求，打造开发更多场景式、嵌入式金融服务，支持龙头企业和中小企业共同发展。2023年，分行产业链融业务量较年初增长78.54%；普惠线上产品、产业链及政府助贷基金占比分别较2021年末提升8.39、6.37和6.61个百分点。



路见女子突发晕厥倒地 江苏银行小伙挺身相救

2月28日晚8点左右，无锡锡山区东北塘街道一小区楼道内，一名50岁左右女子突然倒地，情况危急，此时路过的江苏银行无锡锡山支行青年员工杨周昊挺身而出，见义勇为，对其进行心肺复苏，上演了一场生死时速，为患者争取到了黄金抢救时间。

“老婆，你醒醒啊，醒醒啊！”28日晚，杨周昊下班回家，忽然听到有人在大声呼救。他立即赶到现场，发现一名50岁左右的女性正躺在地上，呼吸极度困难，嘴唇发紫，意识模糊，正在一旁做心肺复苏按压的男子已严重脱力。杨周昊见状立即上前说：“我学过急救知识，可以帮忙！”在得到家属同意后，杨周昊立即俯身跪在女子身侧，对其进行心肺复苏。一次次

的胸外按压，时间一分一秒过去，杨周昊的体力逐渐透支，手臂也从酸胀到麻木，跪着的膝盖逐渐失去知觉，当时气温接近零度，他额头上却沁出了密密的汗珠，但他还是咬牙坚持着。旁边热心群众被杨周昊的精神感染，开始在杨周昊指导下参与接力做心肺复苏。五分钟、十分钟、二十分钟过去了……

“看，她的嘴唇颜色恢复很多了！好像呼吸也平稳了！应该是缓过来了！”一声激动的呐喊划破了极度紧张的气氛。不久，120救护人员也抵达了现场，了解情况后，医护人员高度赞扬了杨周昊的专业做法，称其实施的救助对抢救患者起到了很大的作用。此时，杨周昊悬着的心才落了地，他这才发现自己的双手因过度疲劳而不停

颤抖，膝盖处也磨破了，在协助医护人员将女士送上救护车后，杨周昊便默默离开了。

几天后，女子的家属找到了杨周昊，说家人已脱离危险，那天情况太紧急，没来得及表达感谢，但依稀记得小伙穿的像是银行人的工作服，通过小区邻里几经打听得知，原来是江苏银行的工作人员，于是特地过来当面感谢。

杨周昊收到感谢信顿时腼腆起来，他摆摆手说：“这真的是举手之劳而已，我只是做了自己应该做的事，相信任何一个人在那一刻都会毫不犹豫伸出援手。”

江苏银行无锡分行 沈瑜琳 张静



工行无锡南长支行志愿者 赴南禅寺开展学雷锋活动

为全面把握新时代雷锋精神深刻内涵，在工行学雷锋活动集中宣传月开展10周年之际，3月2日，工行无锡南长支行志愿者前往南禅寺广场，组织开展“雷锋精神薪火传”主题的学雷锋志愿服务活动。

活动现场，南长支行党员干部和青年员工志愿者满腔热情，通过分发宣传折页、设置宣传展台等形式，向社区群众和广大市民宣传金融知识，他们用通俗易懂的语言，结合工行普惠产品为来往群众宣传推广。现场群众热情高涨，积极参与雷锋知识问答互

动学习雷锋精神。在反诈宣传摊位前，现场群众认真聆听志愿者的讲解，学习如何防范常见的诈骗手法，大家纷纷表示，希望以后能经常举办金融知识宣传活动。本次活动共发放宣传折页300多份，宣传折页130多份，赢得了大家的肯定和赞扬。

此次学雷锋活动的开展不仅有效强化了员工的责任心和使命感，同时也展现工行承担社会责任，彰显大行担当。（侯娅莉）



国联人寿无锡分公司获评 2023年度无锡银行保险业 普惠金融服务先进单位

2月29日，国家金融监督管理总局无锡监管分局印发《关于表彰做好2023年度无锡银行业保险业普惠金融服务先进单位的决定》，国联人寿无锡分公司获评“2023年度无锡银行业保险业普惠金融服务先进单位”。

2023年，无锡分公司以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和中央金融工作会议精神，全面落实中央国务院、金融监管总局和市委市政府关于普惠金融工作的各项决策部署。在国家金融监督管理总局无锡监管分局的指导下，在总公司的关心与支持下，持续提升惠民保险惠民广度和深

度，助力健康无锡建设，推动保险资金落地支持地方经济建设，推进中国式现代化无锡新实践，砥砺前行、担当作为，为地方经济社会高质量发展提供了国有险企强有力的金融支撑。

2024年是贯彻中央金融工作会议的开局之年，在总公司的坚强领导下，无锡分公司将坚持稳中求进的工作总基调，正确全面贯彻新发展理念，不断提升金融服务实体经济能力，再接再厉，再创佳绩，积极履行国企责任担当，贡献金融保险企业力量。



金融有温度 服务加速度 南京银行无锡分行辖内宜兴支行 荣获2023年度江苏省银行业协会“普惠之星”称号

近日，南京银行无锡分行辖内宜兴支行荣获2023年度江苏省银行业协会“普惠之星”称号，服务普惠金融、助力地方发展各项举措再获认可。

近年来，南京银行宜兴支行坚持党建引领，坚定服务小微企业初心，不断提升金融服务质效，全力服务实体经济，为企业提供了系列有温度、接地气、见实效的金融服务。

以金融之力护“盈满粮仓”。宜兴市某米业有限公司位于宜兴市芳桥镇，与全镇及周边300多家农户签订了粮食收购协议，面临着资金周转的紧迫需求。针对企业实际情况，宜兴支行为其“量身定制”融资方案，并申请绿色通道加快审批流程，运用江苏省普惠金融发展风险补偿基金项下“苏农贷”产品，快速为企业提供了300万元资金支持，确保企业粮食收购工作顺利推进，解决了企业的燃眉之急。之后，宜兴支行与无锡分行紧密联动，又批量支持5家粮食收储企业，累计授信额度超3000万元，确保粮食收购资金安全充足，让“金融活水”滋润万千“金黄麦田”。

以科技金融赋能企业发展。

“鑫e科企”是南京银行针对专精特新企业、高新技术企业和科技型中小企业推出的线上标准化产品，企业通过一键扫码、线上申请，即可迅速获得智能审批的预授信额度，真正做到“足不出户”解决融资需求。

为进一步深化科技金融服务，宜兴支行与当地科技部门紧密合作，签署战略合作协议，全力为宜兴地区的初创型轻资产企业、科技型中小企业、高新技术企业以及陶都英才企业、双创人才企业、科技成果孵化企业等提供全方位金融支持。与此同时，宜兴支行深入开展“科企大走访”活动，服务半径最远延伸至30多公里外，不仅显著拓宽服务覆盖面，更有效地帮助企业打破融资信息壁垒，实现普惠金融的广泛共赢。

“普惠之星”称号是一种荣誉和认可，更是一份沉甸甸的责任和使命。下一步，南京银行宜兴支行将进一步提升服务质效，加大对普惠小微领域的金融支持力度，为宜兴经济社会高质量发展贡献南京银行力量。

